

武汉两男子以介绍出国务工为由,骗走我市17名农民工11.05万元,栾川警方快速破案,并追回中介费

# 想到国外淘金 看清中介“身份”

□首席记者 牛鹏远 通讯员 郭怀东

想出国务工,您最好先找家靠谱的劳务中介公司,不然不仅出国成泡影,中介费也可能打水漂。这不,栾川县17名农民工就因轻信“熟人”,11.05万元中介费被人拿走后对方失联,出国淘金梦破灭。日前经过努力,栾川警方将其中一名“黑中介”抓获,11.05万元也被全部追回。

警方提醒,出国务工的朋友不要听信中介口头承诺的高薪,要看清其证照和资质,以防遇到“黑中介”。

## 17名农民工想出国挣钱,“熟人”收中介费后失联

“刘指导员,要不是你们,我们17个兄弟的辛苦钱就真的打水漂了!”日前,在栾川县公安局合峪派出所,王春(化名)等17个农民工领回他们之前被骗的11.05万元中介费。

王春是栾川合峪人,去年,他在国外打工时认识了武汉人周金学和周利明,俩人称是安徽一家劳务中介公司武汉办事处的负责人,可以安排人出国打工,轻松月入过万元。

“别的中介公司安排我们出国打工,中介费要收一两万元,他俩只要六七千元,我就动心了。”王春说,去年5月,他合同期满回国,在栾川、伊川等地联系了16名想出国打工的农民工。他们每人给周金学转账6500元,并寄去各自的护照。

几个月过去了,出国的事却没有动静。王春等人多次联系周金学和周利明,他们先是说等等,随后说吉尔吉斯斯坦去不成了,可以安排到尼泊尔,之后此事被搁浅,对方电话也无法拨通。

## “黑中介”涉嫌诈骗被刑拘,11.05万元被全部追回

“17个人一共交了11.05万元中介费,这些钱都是俺们辛苦挣来的呀!”王春等人意识到被骗后,2月23日,到合峪派出所报案。当天下午,民警查到周金学和周利明都是湖北武汉人后,立即从栾川出发,当晚赶到武汉。在当地警方协助下,他们找到了周金学。

“面对讯问,周金学说他是安徽一家劳务中介公司武汉办事处的负责人,一直在运作出国打工的事,但没找到合适的机会。”合峪派出所指导员刘兴华说,他们调取周金学的银行账户,发现11.05万元的中介费早被取走。随后,民警又两次赶赴安徽,找到周金学所说的那家公司核实,得到的答复是周金学不是该公司的员工,更没有介绍出国务工的资质,属于典型的“黑中介”。

经过一系列调查取证,4月底,周金学因涉嫌诈骗被公安机关刑拘,11.05万元中介费随后也被追回,发放给17名农民工。目前,另一名嫌疑人已被上网通缉。

## 想出国务工,要防范“黑中介”

“现在选择出国务工的人越来越多,但不少人轻信中介公司的高薪承诺,忽视了其本身是否有资质。”合峪派出所民警说,其实,如果打工者前期掌握一些辨别方法,就能降低被“黑中介”诈骗的风险。

民警提供了以下几个辨别方法:

●查看对方证照是否齐全。只有经过商务部门审批并持有对外劳务合作经营资格证书的劳务中介,才能开展出国劳务介绍及出国劳务派遣等业务,没有这个证书就不能开展此类业务。

●劳务中介要有工商部门发的营业执照,其实际开展的业务与被核准的经营经营范围相符,实际经营地与证照登记地相符。

●当地商务部门的官方网站上会公布此类正规劳务中介的名单信息,如果中介机构未在该名单内,打工者就要格外提高警惕。

## 相关链接

目前,我市有商务部颁发的对外劳务合作经营资格证书的企业共7家,分别是:一拖国际经贸有限公司、洛阳佳的工贸有限公司、河南四通建筑劳务有限公司、中铁隧道集团有限公司、洛阳嵩州对外经济技术合作有限公司、洛阳农力对外经济技术合作有限公司、河南黄金建筑安装公司。

# 考古专家齐聚洛阳 让您了解真实的“三国杀”

三国系列学术沙龙周日举办,请拨打66778866报名参加

□记者 潘立阁

6月4日,市文物考古研究院将联合《洛阳晚报》举办三国系列学术沙龙第三场活动,本期的主题是“三国杀”,将邀请多省考古专家共研三国文化。此次活动将为晚报读者预留100个席位,您可拨打电话66778866报名。

此次活动将介绍苏州虎丘村东吴墓、安徽当涂“天子坟”东吴墓、四川蜀汉考古发掘等

重要发现,并结合我市伊滨区曹魏大墓,研讨三国时期魏、蜀、吴各自文化的异同,带您了解真实的“三国杀”。即将参与沙龙的专家分别是:

- 中国社会科学院学部委员、考古研究所前所长刘庆柱
- 江苏省考古研究所所长林留根
- 四川省文物考古研究院院长高大伦
- 安徽省文物考古研究所副所长官希成
- 苏州市考古研究所所长

张照根

●苏州虎丘村东吴墓考古领队张铁军

为保证活动效果,沙龙设300个席位,其中面向公众的席位有100个,全部留给《洛阳晚报》的读者朋友。如果您对三国历史感兴趣,想和考古专家进行面对面的交流,赶快报名参加吧!

时间:6月4日10时  
地点:市文物局(开元大道与市府西街交叉口西侧)一楼学术报告厅



晚报洛阳市律师协会  
洛阳市法学会  
周日律师咨询室

## 有烦心事不用愁 专业律师来解忧

有交通事故、房产继承、民间借贷等方面的法律问题,就来参与本次活动吧

□记者 付璇

卢树远律师



河南大进律师事务所执业律师,郑州大学法学院本科毕业生。敬业勤奋、思维缜密、应变力强,擅长处理交通事故、医疗纠纷及婚姻家庭纠纷等,执业以来,为当事人处理了大量上述领域的案件,较好地维护了当事人的合法权益。

联系电话:13653872178

平艳玲律师



河南安多律师事务所执业律师,河南大学法律学士学位,现任中国法学会会员、洛阳市行政法学会理事等。从业多年来,积累了丰富的专业知识和执业经验,在处理房产纠纷、婚姻继承、民间借贷等方面经验较为丰富。

联系电话:13938881400

张运超律师



河南君友律师事务所执业律师,主攻企业运营风险防范和危机处理,执业十多年来,多次获得“最佳辩手”等荣誉称号。擅长分析企业在运营中产生矛盾的根源,为企业在运营中避免、控制、化解风险提供有力的法律支持,近年来还成功代理了大量民间借贷及投资理财等纠纷案件。

联系电话:13939938732

(律师照片由其本人提供)

洛阳市律师协会、洛阳市法学会与洛阳晚报律师帮帮团主打活动“周日律师咨询室”携手,只为给市民提供更好的法律咨询服务。本期“周日律师咨询室”将由三位知名律师坐镇,如果您有交通事故、房产继承、民间借贷等方面的法律问题,就来现场和律师们聊聊吧!

## 温馨提醒

本次活动全程免费,前来咨询时,最好带上相关资料。如果您想咨询其他方面的法律问题或想了解更多专业律师信息,可拨打电话18603792005。

## 报名方式

您可拨打晚报热线66778866报名,来电时请将姓名及纠纷内容告知我们;也可发送短信至18603792005(手机号即微信号)报名,信息格式为“您的姓名+咨询内容”,内容不超过50字。本次报名将于6月3日18时截止。

## 活动时间

6月4日9时至11时

## 活动地点

洛阳日报报业大厦(开元大道与厚载门街交叉口,市内乘29路、70路、57路、75路、37路、26路公交车可达)10楼1001室



洛阳法律咨询订阅号:关注即有多名专业律师为您普及法律知识,提供免费法律咨询

**鹤桥专栏**  
广告热线:65139977  
女,44岁,1.60米,未婚  
幼师,大专,温柔善良,乖巧漂亮;觅人品好素质高,有责任心,工作稳定真心成家的男士为伴,本人:18638832298